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В умовах сьогодення, у зв’язку із зростанням багатьох негативних 

чинників антропогенної діяльності людини, лісові екосистеми 

перебувають в зоні негативного впливу, котрий відображається на 

загальному стані лісових насаджень та не відповідає еколого-біологічним 

вимогам. Війна завдає великої шкоди лісовій галузі та унеможливлює її 

повноцінне функціонування, що призводить до цілої низки негативних 

процесів, котрі сьогодні мають місце у лісових екосистемах.  

Великої шкоди та збитків лісовому господарству завдають шкідники, 

котрі часто спричинюють всихання молодих насаджень, які ще не досягли 

віку рубки [1;4]. Вони здатні знищувати фотосинтетичний апарат деревних 

рослин, що призводить до зменшення приросту деревини, негативно 

впливає на біологічну стійкість та продуктивність лісових насаджень [3;7]. 

Не меншої шкоди лісу завдають і збудники грибкових, вірусних та 

бактеріальних захворювань дерев та чагарників. Їх вплив призводить до 

в’янення, всихання, гниття, некрозів, утворення різного роду пухлин та ін., 

що негативно відображається на загальному стані рослинного організму, 

призводить до зниження продуктивності, росту і розвитку, зниження 

плодоношення а також загибелі  дерев та чагарників [2;5; 6]. 

Дослідження росту, розвитку та розмноження шкідників, їх 

систематику описано у працях сучасних вітчизняних вчених (Падій М.М., 

1993; Завада М.М., 2007; Мешкова В.А., 2002; Щербань Г.І., 1995 та ін.). 

Фітопатогенні хвороби лісових насаджень висвітлено у наукових роботах 

(Літвіненко С.Г., Буджак В.В., 2022; Цилюрик А.В., Шевченко С.В., 2008; 

Гвоздяк Р.І., Пасічник Л.А., Яковлева Л.М., Мороз С.М., Литвинчук О.О., 

Житкевич Н.В., 2011 та ін.).  

Згідно проведених нами досліджень та їх аналізу, виявлено, що 

найбільш поширеними шкідниками лісових насаджень Волинської області 

є сосновий шовкопряд, верхівковий короїд, короїд-типограф. Непарний 

шовкопряд не є масовим на Волині (рис.1). 

 
 

Рисунок 1 − Діаграма найбільш поширених шкідників лісів Волині 



«Лісівництво, деревообробка та озеленення: стан, досягнення і перспективи» (24-25 жовтня 2023 р.)  

99 

Отже, станом на 2020 рік 100,2 га лісів Волині уражені сосновим 

шовкопрядом, 6968 га − верхівковим короїдом та 41 га − короїдом-

типографом. 

Ліси Волинської області займають понад 683000 га, з яких 7109,2 га 

уражені найбільш  поширеними шкідниками (рис.2). 

 
Рисунок 2 − Діаграма співвідношення площ (га) лісових насаджень 

уражених найпоширенішими шкідниками до загальної площі лісів Волині 

 

Отже, понад 1% площ лісів Волинської області уражені найбільш 

поширеними шкідниками.  

Значної шкоди лісовим насадженням Волинської області завдають 

збудники фітопатогенних хвороб (табл.1).  

 

Таблиця 1 − Фітопатогенні хвороби лісів Волині 
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Отже, площа лісових насаджень Волинської області, уражених 

фітопатогенними хворобами становить близько 16000 га, що складає 2,34% 

від загальної площі лісів.  Серед найбільш поширених хвороб лісу слід 

відмітити кореневу губку, стовбурову гниль та несправжній осиковий 

трутовик.  

В загальному, фітопатогенними хворобами та шкідниками уражено 

близько 3,5% площі лісових насаджень регіону дослідження. Природно-

кліматичні умови та фізико-географічне положення Волинської області є 

більш сприятливим для  поширення фітопатогенних хвороб, переважно 

тих, які розвиваються в умовах надмірного зволоження ґрунту, що і є 

однією з особливостей лісів даної області. Показник ураження хворобами 

та шкідниками лісу в регіоні дослідження не є високим, але є важливим, 

оскільки дані захворювання та шкідники здатні до поширення.  

Тому, надзвичайно важливим для збереження та відновлення лісів є 

комплексний та регіональний підхід до вище вказаної проблеми, з метою 

створення біологічно стійких та високопродуктивних лісових насаджень. 
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